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МЕТОДИКА ОЦЕНИВАНИЯ ЗАДАНИЙ 

 

Баллы Правильность (ошибочность) решения. 

7 Полное верное решение. 

6-7 

 

Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на 

решение. 

5-6 

 

Решение содержит незначительные ошибки, пробелы в обоснованиях, но 

в целом верно и может стать полностью правильным после небольших 

исправлений или дополнений. 

4 Верно рассмотрен один из двух (более сложный) существенных случаев. 

2-3 Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие в решении задачи. 

1 

 

Рассмотрены отдельные важные случаи при отсутствии решения (или при 

ошибочном решении). 

0 Решение неверное, продвижения отсутствуют. 

0 Решение отсутствует. 

 

ОТВЕТЫ И РЕШЕНИЯ 
 

9.1. Известно, что a + b + c < 0 и что уравнение ax2 + bx + c = 0 не имеет действительных корней. 

Определить знак коэффициента с. 

Ответ: c < 0. 

Решение. Квадратный трёхчлен f(x) = ax2 + bx + c не имеет действительных корней, значит, он 

сохраняет один и тот же знак для всех значений аргумента х. Так как  f(1) = a  + b + c < 0, то                                       

f(0) = c < 0. 

 

9.2. Маленькие детки кушали конфетки. Каждый съел на 11 конфет меньше, чем все остальные 

вместе, но всё же больше одной конфеты. Сколько всего конфет было съедено? 

Ответ: 33 конфеты. 

Решение: Обозначим через S общее число конфет, которые съели дети. Если один из детей съел a 

конфет, то по условию все остальные съели a +11 конфет, и тем самым все вместе съели                               

S = a + (a +11) = 2a+11 конфет. Такое рассуждение справедливо для каждого ребенка, поэтому все 

дети съели одно и то же количество конфет: по a = (S − 11) / 2 штук. 

          Обозначим теперь через N число детей. Тогда условие записывается как   a = a (N − 1) − 11, 

откуда 11 = a (N − 2). Число 11 простое, поэтому один из сомножителей равен 1, а другой 11. Но 

по условию a >1, поэтому a = 11, N – 2 = 1. Тем самым N = 3, и была съедено S = a N = 33 

конфеты. 

 

9.3. Окружность радиуса  R   касается основания  АС  равнобедренного треугольника АВС  в его 

середине и пересекает  сторону АВ  в точках P  и  Q , а сторону  СВ  в точках   S  и  T.  

Окружности, описанные около треугольников  SQB  и PTB , пересекаются  в точках  В  и Х.  

Найдите  расстояние от точки  Х до основания треугольника АВС. 
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Ответ: R. 

Решение: 

 
Очевидно, что на чертеже выполняется симметрия относительно прямой BH, которая делит 

угол  ABC  на два равных угла. Заметим, что равны и углы  QBX  и QSX (как вписанные углы, 

опирающиеся на одну и ту же дугу). Аналогично, равны и  углы  XQS  и XBS, но угол  QBX равен 

углу  XBS в силу симметрии, поэтому все четыре угла равны. Значит, треугольник QSX 

равнобедренный с основанием QS. Следовательно, точка  X  лежит на серединном перпендикуляре 

к хорде QS, кроме того, она, очевидно, что равноудалена от точек Q и T , поэтому  X является 

центром исходной окружности. Следовательно, расстояние от  X до AC равно  R. 

  

9.4. На доске написано число 49. За один ход разрешается либо удваивать число, либо стирать его 

последнюю цифру. Можно ли за несколько ходов получить число 50? 

Ответ. Можно. 

Решение. Число 50 можно получить, удвоив 25, а 25 можно получить, стерев последнюю цифру 

числа 256, которое является степенью двойки. Таким образом, необходимая цепочка 

преобразований может выглядеть так: 49 → 4 → 8 → 16 → 32 → 64 → 128 → 256 → 25 → 50. 

Существуют и другие решения. 

 

9.5.  Можно ли в некоторые клетки таблицы 8 х 8 написать единицы, а в остальные — нули, так, 

чтобы во всех столбцах была разная сумма, а во всех строчках — одинаковая? 

Ответ. Можно. 

Решение. Пусть сумма чисел в каждой строчке равна х. Тогда сумма всех чисел в таблице равна 

8х, то есть общая сумма делится на 8. Заметим, что в столбцах может быть от 0 до 8 единиц. 

Сумма всех чисел от 0 до 8 равна 36. Чтобы получить кратное 8 число, нужно из 36 отнять 4. 

Поэтому в нашем примере не должно быть столбца, в котором ровно 4 единицы. 

Пример изображён ниже (есть и другие примеры). 

 


